

***Zaštita žena koje su
preživjele rodno
uvjetovano nasilje –
odgovor na izazove
pandemije –
RISKFREE***



Sufinancira
Europska unija

RISKFREE

Trajanje

Projekt traje 24 mjeseca (15.4.2022.- 14.4.2024.)

#riskfree



Uvod

Rodno ujetovano nasilje nad ženama predstavlja kršenje temeljnih prava žena. Kao odgovor na ovaj problem Europska unija je usvojila različite mehanizme (Direktiva EU o žrtvama, Direktiva 2011/99/EU i Konvencija Vijeća Europe o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji). Međutim, statistike pokazuju da je rodno ujetovano nasilje još uvijek preovlađujući problem diljem EU-a. Tijekom pandemije COVID-19, a posebno tijekom lockdowna, došlo je do porasta rodno ujetovanog nasilja u svim državama članicama EU-a. Lockdown i mjere ograničenja kretanja povećale su izloženost žena i djece nasilnom ponašanju partnera te su utjecale na njihovu povećanu razinom tjeskobe i ekonomske nestabilnosti. Zbog mjera ograničenja kretanja mnoge su žene ostale zarobljene sa svojim nasilnim partnerima u nemogućnosti da potraže pomoć. Prema studiji Europskog instituta za rodnu ravnopravnost (EIGE), većina pružateljica/a usluga koje/i rade sa ženama koje su preživjele nasilje unutar EU-a iskusila je izazove zbog pandemije COVID-19, uključujući teškoće pri pronalaženju novih načina za pružanje podrške žrtvama, povećanu potražnju za uslugama, sigurnosne rizike digitalnog načina komuniciranja i nedostatke osobnog kontakta. Žene koje su preživjele nasilje diljem EU-a imale su ograničen pristup uslugama uključujući otežanu mogućnost prijave nasilja tijekom lockdowna. Također, pružateljice/i usluga često nisu bile/i u mogućnosti i/ili nisu imale/ii kapacitete za učinkovito pružanje podrške ženama koje su trebale pomoć putem on-line alata. Pandemija je dodatno traumatizirala žene koje su preživjele rodno ujetovano nasilje i pogoršala njihovu financijsku nestabilnost uzrokujući gubitak posla, posebno među ženama izbjeglicama i ženama sa srednjom stručnom spremom. Konačno, pandemija je dovela do novih oblika nasilja uključujući on-line nasilje te kontrolirajuće ponašanje. Istraživanja provedena u Hrvatskoj, Sloveniji, Slovačkoj, Mađarskoj i Grčkoj pokazuju da postoji potreba za poboljšanjem usluga i načina pružanja podrške ženama koje su preživjele rodno ujetovano nasilje tijekom pandemije kroz informiranje o njihovim pravima, besplatno pravno i psihološko savjetovanje te aktivnosti osnaživanja u skladu s EU Direktivom o pravima žrtava.

Ciljne skupine

Ciljne skupine projekta su žene koje su preživjele rodno ujetovano nasilje, uključujući migrantice i žene žrtve trgovine ljudima u balkanskim zemljama poput Hrvatske, Grčke, Slovačke, Slovenije i Mađarske, pružateljice/i usluga i stručnjakinje i stručnjaci koje/i rade sa ženama koje su preživjele rodno ujetovano nasilje (predstavnice/i policije, pravosuđa, socijalne/i radnice/i) i šira javnost koja će biti informirana o rodno ujetovanom nasilju nad ženama kroz medijske kampanje. Neizraune ciljne skupine projekta su ostale žene koje su preživjele rodno ujetovano nasilje na koje će projekt imati dugoročni učinak.

Ciljevi

Surha projekta je doprinijeti poboljšanoj zaštiti žena od rodno ujetovanog nasilja kroz istraživanje o fenomenu razine rizika za žene žrtve nasilja u kontekstu pandemije, izradom alata i metodologije za procjenu rizika, jačanje kapaciteta stručnjakinja i stručnjaka koje/i pružaju podršku ženama koje su preživjele rodno ujetovano nasilje te kroz kampanje senzibiliziranja javnosti s ciljem promicanja nulte tolerancije prema rodno ujetovanom nasilju nad ženama.

Specifični ciljevi projekta su:

- izraditi analizu potreba i identificirati izazove i rizike koji su posljedica utjecaja pandemije COVID-19 na porast ujetovanog nasilja nad ženama,
- unaprijediti zaštitu i pružanje podrške ženama koje su preživjele nasilje kroz jačanje kapaciteta i edukacije stručnjakinja i stručnjaka te pružateljica/a usluga,
- pružiti prilagođenu psihosocijalnu podršku ženama koje su preživjele rodno ujetovanog nasilja u suočavanju s novim izazovima izazvanim pandemijom,
- doprinijeti prevenciji rodno ujetovanog nasilja kroz zagovaranje, senzibiliziranje javnosti i promicanje rezultata projekta.

Aktivnosti i radni paketi

Projektne aktivnosti bit će organizirane unutar 4 radna paketa:

1. Upravljanje i koordinacija projekta
2. Istraživanje o utjecaju pandemije na korisnice, razvoj alata za procjenu rizika
3. Pružanje direktne pomoći ženama i jačanje kapaciteta pružateljica/a usluga
4. Širenje javne svijesti i zagovaranje

Rezultati

Očekivani rezultati projekta su:

- izrađena procjena potreba žena koje su preživjele rodno ujetovano nasilje u kontekstu pandemije u sklopu istraživanja,
- poboljšana zaštita i podrška žena koje su preživjele rodno ujetovano nasilje kroz razvoj alata za procjenu rizika,
- poboljšani kapaciteti pružateljica/a usluga za otkrivanje ranih znakova rodno ujetovanog nasilja i visokorizičnih slučajeva,
- osnaživanje žena koje su preživjele rodno ujetovano nasilje kroz grupne radionice podrške, besplatnu pravnu pomoć, psihološko savjetovanje te pomoć pri zapošljavanju,
- povećana senzibilizacija šire javnosti o problemu rodno ujetovanog nasilja nad ženama kroz komunikacijske aktivnosti i medijske kampanje.

Partneri

Projekt koordinira Autonomna ženska kuća Zagreb (AŽKZ) iz Hrvatske, u suradnji sa sljedećim partnerskim organizacijama: Centar za žene žrtve rata (ROSA) iz Hrvatske, Savez ženskih udruga Herakliona (UWAH) iz Grčke, Udruga za nenasilnu komunikaciju (DNK) iz Slovenije, Fenestra iz Slovačke i Udruga žene za žene zajedno protiv nasilja (NANE) iz Mađarske.



Kontakt:
azkz@azkz.hr



**Sufinancira
Europska unija**



autonomna
ženska kuća
zagreb



DRUŠTVO ZA
NENASILNO
KOMUNIKACIJO
association
for nonviolent
communication



CENTAR ZA ŽENE ŽRTVE RATA - ROSA



GOVERNMENT OF THE REPUBLIC OF CROATIA
Office for Cooperation with NGOs



Ova je publikacija ostvarena uz finansijsku potporu Europske komisije. Ona izražava isključivo stajalište njenih autora i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje se u njoj nalaze.

#riskfree